

## INŠTRUKCIA PRE MAS K ZMENE KONCEPTU

### verzia 2.0 – doplnenie inštrukcie vid' text oranžovej farby

#### Koncept implementácie stratégie CLLD

Koncept implementácie stratégie CLLD je záväzný formulár, ktorý tvorí neoddeliteľnú prílohu Žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku v rámci Výzvy na implementáciu stratégie MAS. Je jednou z povinných podmienok poskytnutia príspevku danej výzvy. Údaje, ktoré tvoria Koncept implementácie stratégie CLLD podliehajú kontrole a schváleniu RO pre IROP a ich schválený obsah je pre MAS záväzný. Výzvy, ktoré MAS ďalej vyhlasuje pre užívateľov stratégie, musia byť v súlade so schváleným Konceptom implementácie stratégie CLLD.

Žiadateľ vyplní koncept implementácie stratégie CLLD.

Žiadateľ pri definovaní konceptu implementácie stratégie CLLD vychádza zo schválenej stratégie CLLD a podmienok definovaných výzvou na financovanie implementácie stratégie CLLD.

Koncept sa zameriava predovšetkým na definovanie relevantnosti stratégie CLLD k jednotlivým hlavným aktivitám projektu definovaných výzvou.

V rámci identifikovaných relevantných aktivít ďalej definuje:

- výšku oprávnených výdavkov žiadateľa – príspevku,
- mieru príspevku, ktorou bude žiadateľ spolufinancovať projekty užívateľov,
- očakávanú výšku výdavkov na projekty užívateľov,
- minimálnu a maximálnu výšku príspevku na dané opatrenie
- okruh oprávnených užívateľov
- plánované hodnoty merateľných ukazovateľov žiadateľa (agregáciou očakávaných hodnôt užívateľov),
- kritériá pre výber projektov užívateľov,

Koncept je rozpracovaný po úrovniach hlavných aktivít projektu.

**Identifikácia stratégie CLLD:** žiadateľ uvedenie úplný názov stratégie CLLD

Komentár od [FM1]: MAS vykoná zmeny vo forme sledovania zmien a to V TEJ VERZII konceptu, ktorá je platná v čase vypracovania návrhu zmeny, t.j. ak MAS počas implementácie projektu neaktualizovala koncept, tak vypracováva verziu 2.0, t.j. zapracováva zmeny do verzie 1.0 konceptu (ten koncept, ku ktorému bola vypracovaná zmluva o NFP, t.j. podľa ktorého bola schválená ŽoPr k implementačnému projektu). Ak MAS počas implementácie projektu aktualizovala koncept, tak vypracováva verziu v adekvátnom poradí, do predchádzajúcej platnej verzie.

### 1. Relevancia stratégie CLLD k hlavným aktivitám projektu definovaných výzvou.

#### **Inštrukcia k možnosti zmeny v tejto časti konceptu:**

**MAS môže odstrániť aktivitu/aktivity, ak chce presunúť finančnú alokáciu do inej aktivity za podmienky, že k danej aktivite mala vyhlásenú výzvu na predkladanie ŽoPr minimálne po dobu 6 mesiacov a v posledných dvoch hodnotiacich kolách neprijala žiadne ŽoPr a MAS túto výzvu zrušila alebo predčasne uzavrela.**

**Výnimka z uvedeného - MAS nemôže odstrániť aktivitu A1, k tejto aktivite môže MAS iba upraviť alokáciu finančných prostriedkov, vid' v časti 3. konceptu.**

**MAS môže doplniť aktivitu/aktivity za podmienky, že doplnené aktivity má zdefinované v svojej Stratégii CLLD a previazané na SWOT analýzu a že do týchto aktivít chce presunúť finančné prostriedky z inej aktivity/aktivít, o ktoré nemajú potenciálni žiadatelia v území MAS záujem. MAS nemôže doplniť aktivity, ktoré sa síce nachádzajú v akčnom pláne, ale nemajú nadväznosť na SWOT analýzu.**

**VYKONANIE ZMENY v tejto časti má za následok POTREBU ÚPRAVY ROZPOČTU PROJEKTU, ktorý tvorí prílohu Zmluvy o poskytnutí NFP, ktorú má MAS uzavretú s RO k implementačnému projektu, t.j. je potrebné uplatniť proces „ŽIADOSŤ O ZMENU ZMLUVY“.**

Tabuľka 1 – Relevancia aktivít a stratégie CLLD

Hlavné aktivity projektu <sup>1</sup>	Relevantnosť stratégie CLLD
A1 Podpora podnikania a inovácií	Žiadateľ stanoví relevantnosť stratégie CLLD k hlavnej aktivite projektu. Žiadateľ vecne odôvodní v čom spočíva relevantnosť. V prípade potreby uvedie odkaz na príslušnú časť stratégie CLLD z ktorej tvrdenie o relevantnosti aktivít vychádza. V prípade, ak je predmetná hlavná aktivita nerelevantná, žiadateľ uvedie text „nevzťahuje sa“.  Žiadateľovi nie je umožnená investícia v rámci tých aktivít, ktoré nie sú súčasťou schválenej stratégie CLLD.
B1 Investície do cyklistických trás a súvisiacej podpornej infraštruktúry	detto
B2 Zvyšovanie bezpečnosti a dostupnosti sídiel	detto

<sup>1</sup> Vecný obsah aktivít a oprávnenosť výdavkov na úrovni užívateľov je uvedené v kapitole 2.3 Príručky pre žiadateľa a prílohe č. 4 výzvy

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

B3 Nákup vozidiel spoločnej dopravy osôb	detto
C1 Komunitné sociálne služby	detto
C2 Terénne a ambulantné služby	detto
D1 Učebne základných škôl	detto
D2 Skvalitnenie a rozšírenie kapacít predškolských zariadení	detto
E1 Trhové priestory	detto
F1 Verejný vodovod	detto
F2 Verejná kanalizácia	detto

Tabuľka 1A<sup>2</sup>

SWOT analýza Stratégie CLLD<sup>3</sup>

Silné stránky	Slabé stránky
Žiadateľ uvádza informácie zo SWOT analýzy Stratégie CLLD	
Príležitosti	Ohrozenia

Tabuľka 1B<sup>4</sup>

Identifikácia potrieb MAS
Žiadateľ uvádza zoznam identifikovaných potrieb Stratégie CLLD

Pri stanovovaní oprávnených aktivít platí pravidlo dodržania súladu aktivít Stratégie CLLD s Tabuľkou 1. **MAS nie je oprávnená definovať také typy aktivít, ktoré nie sú súčasťou schválenej Stratégie CLLD.** V prípadoch, kedy nie je z objektívnych dôvodov možné definovať rozsah aktivít v súlade so schválenou Stratégiou CLLD, MAS identifikované dôvody objektívne, jasne a zrozumiteľne popíše pod tabuľkou 1 tejto prílohy. Žiadateľ zároveň zabezpečí, vzhľadom na identifikované objektívne skutočnosti, že najneskôr v čase vyhlásenia výzvy zo strany MAS pre príslušnú aktivitu, zabezpečí zosúladenie rozsahu aktivít z tabuľky 1 so Stratégiou CLLD.

<sup>2</sup> Žiadateľ vyplní Tabuľku 1A a 1B v súlade so schválenou Stratégiou CLLD.

<sup>3</sup> Súlad vybraných aktivít so SWOT analýzou a Identifikáciou potrieb územia s aktivitami v Akčnom pláne Stratégie CLLD Žiadateľ zvýrazní tie časti SWOT analýzy, ktoré sú relevantné vo vzťahu k vybraným oprávneným aktivitám Stratégie CLLD.

<sup>4</sup> Súlad vybraných aktivít s aktivitami uvedenými v schválenom Akčnom pláne Stratégie CLLD. Žiadateľ zvýrazní tie časti Identifikácie potrieb, ktoré sú relevantné vo vzťahu k vybraným oprávneným aktivitám Stratégie CLLD.

## 2. Výška oprávnených výdavkov žiadateľa – výška príspevkov

Žiadateľ definuje pre hlavné aktivity projektu, ktoré definoval ako relevantné v časti 1 výšku príspevkov, ktoré v súlade so stratégiou CLLD určil na podporu jednotlivých hlavných aktivít.

## 3. Miera príspevku

Žiadateľ definuje pre hlavné aktivity projektu, ktoré definoval ako relevantné v časti 1 percentuálnu mieru príspevku, ktorý bude žiadateľ poskytovať užívateľom na financovanie ich projektov. Následne vypočíta žiadateľ výšku výdavkov, ktoré sa v rámci príslušnej aktivity plánujú vynaložiť v stratégii CLLD.

Žiadateľ je pritom povinný rešpektovať nasledovné obmedzenia:

1. Maximálna výška príspevku pre aktivitu A1 nesmie presiahnuť 55%
2. Maximálna výška príspevku aktivít B1 až F2 nesmie presiahnuť 95%

Žiadateľ uvedie údaje do stĺpca 3 a 4 tabuľky 2.

### **Inštrukcia k možnosti zmeny v tejto časti konceptu:**

**MAS upraví Tabuľku 2 Intervencie v nadväznosti na doplnenie/odstránenie aktivít v časti 1 Konceptu.**

**MAS môže upraviť údaj „Výška oprávneného výdavku (príspevku) v EUR“ a to v nadväznosti na potrebu presunu finančnej alokácie medzi aktivitami za podmienky, že finančná alokácia bude presunutá z aktivity, ku ktorej mala MAS vyhlásenú výzvu na predkladanie ŽoPr minimálne po dobu 6 mesiacov, v posledných dvoch hodnotiacich kolách neprijala žiadne ŽoPr a MAS túto výzvu zrušila alebo predčasne uzavrela.**

**Za alokáciu, ktorú nie je možné presunúť sa považuje finančná alokácia, ktorá bola odbornými hodnotiteľmi odporučená na schválenie v predmetnej aktivite a ku ktorej bol vypracovaný Protokol o výbere ŽoPr.**

**Presun finančnej alokácie medzi špecifickým cieľom 5.1.1 a 5.1.2 je možné vykonať len tak, že z alokácie ERDF na implementáciu stratégie**

**CLLD bude na špecifický cieľ 5.1.1. (Aktivitu A1) určených minimálne 30% finančného objemu. Pri presune zo ŠC 5.1.2 do 5.1.1. nie sú žiadne obmedzenia.**

**POZOR! Presun finančnej alokácie zo špecifického cieľa 5.1.1 do 5.1.2 nie je možné vykonať v prípade tých MAS, u ktorých by presunom došlo k nesplneniu výberových kritérií pri schvaľovaní Stratégie CLLD. Zoznam takýchto MAS spolu s inštrukciou k overeniu tejto podmienky bol zasielaný dňa 1.7.2022 elektronicky na všetky MAS s predmetom e-mailu: *Presuny medzi ŠC 5.1.1 a 5.1.2 - Zoznam vylúčených MAS.***

**Presun alokácie medzi špecifickými cieľmi 5.1.1 a 5.1.2 je povolené pre každú MAS vykonať iba 1 krát do konca programového obdobia.**

**Presun alokácie medzi aktivitami v rámci ŠC 5.1.2 je povolené pre každú MAS vykonať aj viackrát.**

**MAS zafinancuje ku každej aktivite „Mieru spolufinancovania príspevku v %“ vo výške, ktorú má stanovenú v Stratégii CLLD.**

**MAS adekvátne k novej stanovenej finančnej alokácii pred danú aktivitu, t.j. v nadväznosti na novú výšku uvádzanú v stĺpci „Výška oprávneného výdavku (príspevku) v EUR“, vypočíta „Suma spolufinancovania príspevku užívateľom“ a „Výška oprávneného výdavku projektu užívateľov v EUR“.**

**Príklad výpočtu:**

Výška oprávneného výdavku projektu užívateľov (5) = Výška oprávneného výdavku (príspevku)\*100/ Miera spolufinancovania príspevku

Suma spolufinancovania príspevku užívateľom (4) = Výška oprávneného výdavku projektu užívateľov \*(100 % - Miera spolufinancovania príspevku)

**MAS môže doplniť novú aktivitu/nové aktivity a k tomu doplniť údaje za podmienky, že doplnené aktivity má zafinancované v svojej Stratégii CLLD a previazané na SWOT analýzu a že do týchto aktivít chce presunúť finančné prostriedky z inej aktivity/aktivít, o ktoré nemajú potenciálni žiadatelia v území MAS záujem.**

**MAS v prípade úpravy tejto časti konceptu prikladá ku konceptu aj prílohu 3d\_Rozpočet projektu (excel súbor) – návrh zmeny – nový rozpočet (excel súbor)**

**VYKONANIE ZMENY v tejto časti má za následok POTREBU ÚPRAVY ROZPOČTU PROJEKTU, ktorý tvorí prílohu Zmluvy o poskytnutí NFP,**

**ktorú má MAS uzavretú s RO k implementačnému projektu, t.j. je potrebné uplatniť proces „ŽIADOSŤ O ZMENU ZMLUVY“.**

Tabuľka 2 Intervencie

Hlavné aktivity projektu	Výška oprávneného výdavku (príspevku) v EUR <sup>5</sup>	Miera spolufinancovania príspevku v % <sup>6</sup>	Suma spolufinancovania príspevku užívateľom	Výška oprávneného výdavku projektu užívateľov v EUR
1	2	3	4	5 = 2 + 4
A1 Podpora podnikania a inovácií	1 000 000	55 %	818 181,81	1 818 181,81
B1 Investície do cyklistických trás a súvisiacej podpornej infraštruktúry	150 000	95%	7 894,73	157 894,73
B2 Zvyšovanie bezpečnosti a dostupnosti sídiel				
B3 Nákup vozidiel spoločnej dopravy osôb				
C1 Komunitné sociálne služby				
C2. Terénne a ambulantné služby				
D1 Učebne základných škôl				
D2 Skvalitnenie a rozšírenie kapacít predškolských zariadení				
E1 Trhové priestory				
F1 Verejný vodovod				
F2 Verejná kanalizácia				

<sup>5</sup> Predpokladaná hodnota príspevkov, ktoré vyplatí MAS na realizáciu projektov užívateľov v rámci príslušnej hlavnej aktivity.

<sup>6</sup> Predpokladaná miera spolufinancovania projektov užívateľov zo strany MAS

**Tabuľka 3 – okruh oprávnených užívateľov, minimálna a maximálna výška príspevku (ak relevantné)**

V prípade, že MAS nedefinuje žiadne špecifické nastavenia opatrení vo svojej stratégii, platí nasledovné:

- a) Okruh oprávnených užívateľov je rovnaký ako OP IROP
  - b) Minimálna výška príspevku na jeden projekt sa nestanovuje, maximálna výška príspevku na jeden projekt je 100 000 Eur,
- a MAS tabuľku nevyplní

**Inštrukcia k možnosti zmeny v tejto časti konceptu:**

MAS v tabuľke uvedenej nižšie ~~nie~~ je oprávnená meniť rozsah oprávnených žiadateľov, avšak iba v prípade, že zmenou by sa nenarušilo splnenie výberových kritérií pri schvaľovaní Stratégie CLLD<sup>Pozn</sup>, resp. MAS môže rozsah oprávnených žiadateľov zosúladiť so Stratégiou CLLD, pokiaľ bol chybné v koncepte zadefinovaný. Pre aktivity, ktoré MAS dopĺňa použije rozsah oprávnených žiadateľov v súlade s rozsahom definovaným v Stratégii CLLD. Pre aktivity, ktoré MAS odstraňuje, vymaže údaje v príslušnom riadku.

*Pozn.* Zoznam MAS, u ktorých by zmenou mohlo dôjsť k nesplneniu výberových kritérií pri schvaľovaní Stratégie CLLD, spolu s inštrukciou k overeniu tejto podmienky, bol zasielaný dňa 1.7.2022 elektronicky na všetky MAS s predmetom e-mailu: *Presuny medzi ŠC 5.1.1 a 5.1.2 - Zoznam vylúčených MAS*. Uvedený zoznam a postup overenia voliteľných kritérií sa analogicky aplikuje aj na zmenu oprávnených žiadateľov.

MAS môže upraviť „Minimálnu výška príspevku na 1 projekt“ a „Maximálnu výška príspevku na 1 projekt“, pričom je potrebné zachovať podmienku, že maximálna výška príspevku na jeden projekt je max. 100 000 Eur. MAS môže tieto údaje upraviť na výšku, ktorá nemusí byť v súlade s údajmi uvedenými v Stratégii CLLD, nakoľko tieto údaje – min. a max. výška príspevku nevstupovali do predmetu hodnotiacich kritérií pri schvaľovaní stratégie CLLD.

MAS môže vykonať úpravu nasledujúcej tabuľky – t.j. úpravu oprávnených žiadateľov a úpravu min. a max. výšky príspevku iba 1 krát do konca programového obdobia.

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

Hlavné aktivity projektu	Oprávnení žiadateľa	Minimálna výška príspevku na 1 projekt	Maximálna výška príspevku na 1 projekt
A1 Podpora podnikania a inovácií	<i>Napr: Malé podniky do 15 zamestnancov</i>	<i>5 000 Eur</i>	<i>60 000 Eur</i>
B1 Investície do cyklistických trás a súvisiacej podpornej infraštruktúry	<i>Napr: obce do 2 000 obyvateľov</i>		
B2 Zvyšovanie bezpečnosti a dostupnosti sídiel			
B3 Nákup vozidiel spoločnej dopravy osôb			
C1 Komunitné sociálne služby			
C2. Terénne a ambulantly služby			
D1 Učebne základných škôl			
D2 Skvalitnenie a rozšírenie kapacít predškolských zariadení			
E1 Trhové priestory			
F1 Verejný vodovod			
F2 Verejná kanalizácia			

#### 4. Merateľné ukazovatele

**Inštrukcia k možnosti zmeny v tejto časti konceptu:**

**V nadväznosti na zmenu hlavných aktivít MAS adekvátne upraví merateľné ukazovatele. Merateľné ukazovatele upraví MAS pomerne, t.j. o takú hodnotu, o akú sa znižuje alokácia na aktivitu, resp. špecifický cieľ. V odôvodnených výnimočných prípadoch, napr. v situáciách, kedy by MAS mala navýšiť cieľovú hodnotu MU o takú hodnotu, ktorá neodzrkadľuje predpokladanú realitu vzhľadom na očakávanú priemernú výšku príspevku a existujú opodstatnené obavy o naplnenie novej cieľovej hodnoty, nemusí pristúpiť MAS k navýšeniu MU**



**o matematicky prepočítanú pomernú hodnotu ale môže, po posúdení zo strany RO pre IROP, zvýšiť MU o menšiu hodnotu, prípadne zachovať pôvodnú cieľovú hodnotu MU.**

**MAS môže bez obmedzení upraviť (odstrániť/doplniť/upraviť) údaje v Tabuľke 4 Špecifické merateľné ukazovatele.**

Žiadateľ definuje pre hlavné aktivity projektu, ktoré definoval ako relevantné v časti 1 plánované hodnoty merateľných ukazovateľov projektu. Plánované hodnoty určí žiadateľ logickou agregáciou plánovaných hodnôt merateľných ukazovateľov v stratégii CLLD (ak je to s ohľadom na typy merateľných ukazovateľov stratégie CLLD možné). Pri stanovovaní plánovaných hodnôt ďalej žiadateľ vychádza z inštrukcií o povinných merateľných ukazovateľoch a agregáciách merateľných ukazovateľov projektov užívateľov na úroveň projektu žiadateľa, ktoré sú uvedené v prílohe č. 3 výzvy. V prípade, ak plánované hodnoty merateľných ukazovateľov v stratégii CLLD nezodpovedajú reálnym očakávaniam plnenia, pri realizácii projektov užívateľov, stanoví žiadateľ zrealizovanú hodnotu.

Žiadateľ stanoví merateľné ukazovatele a plánované hodnoty po jednotlivých aktivitách v štruktúre tabuľky 3.

Tabuľka 3 – Merateľné ukazovatele

Merateľné ukazovatele projektu <sup>7</sup>	Merateľné ukazovatele na úrovni projektu užívateľa	Plánovaná hodnota podľa stratégie CLLD	Očakávaná hodnota plnenia ukazovateľa projektmi užívateľov	Plánovaná hodnota na úrovni projektu žiadateľa
A1 Podpora podnikania a inovácií				

**Komentár od [A2]:** V prípade zmeny plánovanej hodnoty na úrovni žiadateľa (viď pravý stĺpec) je potrebné upraviť textovú časť, a to s logickou nadväznosťou na výšku alokácie na aktivitu a cieľovú hodnotu MU.

<sup>7</sup> Definícia merateľných ukazovateľov je uvedená v prílohe č. 3 výzvy.

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

Príklad:  P0290 Počet podnikov, ktorým sa poskytuje podpora	A103 Počet podnikov, ktorým sa poskytuje podpora	8	Žiadateľ v tejto časti uvedie spôsob určenia hodnoty merateľného ukazovateľa.  Príklad: Výška príspevku pre A1: 1 000 000 EUR (hodnota z tabuľky 2 stĺpec 2)  Očakávaná priemerná hodnota príspevku na jeden podnik 62 500 EUR. Plánovaná hodnota = 1 000 000 / 62 500 = 16	16
B1 Investície do cyklistických trás a súvisiacej podpornej infraštruktúry				
B2 Zvyšovanie bezpečnosti a dostupnosti sídiel				
B3 Nákup vozidiel spoločnej dopravy osôb				
C1 Komunitné sociálne služby				
C2. Terénne a ambulantné služby				
D1 Učebne základných škôl				
D2 Skvalitnenie a rozšírenie kapacít predškolských zariadení				
E1 Trhové priestory				
F1 Verejný vodovod				

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

F2 Verejná kanalizácia				

### Špecificky doplnené merateľné ukazovatele

Žiadateľ je oprávnený ďalej definovať špecifické merateľné ukazovatele na úrovni projektov užívateľov, ak to považuje za potrebné.

Špecifické merateľné ukazovatele doplnené žiadateľom na úrovni užívateľa sa nemusia povinne agregovať k niektorému z povinných merateľných ukazovateľov na úrovni žiadateľa definovaných RO pre IROP, avšak podporený projekt užívateľa by mal za každých okolností napĺňať niektorý z povinných merateľných ukazovateľov žiadateľa definovaných RO pre IROP vyššie, inak je podpora takého projektu užívateľa neoprávnená.

Žiadateľ uvedie všetky atribúty doplnených špecifických merateľných ukazovateľov v štruktúre tabuľky 4.

Tabuľka 4 Špecifické merateľné ukazovatele

Názov ukazovateľa	Definícia / metóda výpočtu	Merná jednotka	Čas plnenia	Agregácia na úrovni ukazovateľov MAS <sup>8</sup>	Kód agregáčného ukazovateľa MAS	Názov agregáčného ukazovateľa MAS

Žiadateľ v rámci implementácie stratégie CLLD zabezpečí monitorovanie všetkých uvedených merateľných ukazovateľov na úrovni užívateľov.

<sup>8</sup> Agregáčny ukazovateľ na úrovni žiadateľa môže ale nemusí byť totožný s ukazovateľom definovaným RO pre IROP.

## 5. Kritériá pre výber projektov užívateľov

**Inštrukcia k možnosti zmeny v tejto časti konceptu:**

**MAS môže upraviť rozsah hodnotiacich kritérií, vid' bližšie pokyny v nasledovnej inštrukcii.**

**MAS môže vykonať úpravu hodnotiacich kritérií iba 1 krát do konca programového obdobia, s výnimkou opravy chýb alebo z iniciatívy RO pre IROP.**

**VYKONANIE ZMENY iba v tejto časti nemá za následok povinnosť uplatniť proces „ŽIADOSŤ O ZMENU ZMLUVY“, postačuje uplatniť proces „Oznámenie o zmene projektu“.**

Žiadateľ definuje pre hlavné aktivity projektu, ktoré definoval ako relevantné v časti 1 sadu kritérií pre výber projektov užívateľov.

Pri stanovení kritérií pre výber vychádza žiadateľ z povinných a voliteľných kritérií podľa nižšie uvedených pravidiel.

I. Povinné kritériá stanovené RO pre IROP

Ide o kritériá, ktoré stanovil RO pre IROP a sú pre žiadateľa povinné.

II. Dobrovoľné kritériá

a) Preddefinované kritériá RO pre IROP

Ide o kritériá, ktoré sú RO pre IROP odporúčané. Žiadateľ je oprávnený (nie povinný) vybrať si relevantné kritériá do sady kritérií.

Odporúčané kritériá sú všeobecné alebo osobitne určené pre jednotlivé hlavné aktivity:

- i. Kritériá pre aktivitu A1 Podpora podnikania a inovácií,
- ii. Kritériá pre aktivity B1 až B3 sa osobitne nestanovujú
- iii. Kritériá pre aktivitu C1 Komunitné sociálne služby,
- iv. Kritériá pre aktivitu D1 Učebne základných škôl,
- v. Kritériá pre aktivitu D2 Skvalitnenie a rozšírenie kapacít predškolských zariadení,
- vi. Kritériá pre aktivitu E1 Trhové priestory,
- vii. Kritérií pre aktivity F1 Verejný vodovod,
- viii. Kritériá pre aktivity F2 Verejná kanalizácia,

b) Špecifické kritériá MAS

Ide o kritériá, ktoré je žiadateľ oprávnený (nie povinný) definovať samostatne v súlade so stratégiou CLLD. Ich počet je však obmedzený na max. 2 kritériá v každej sade kritérií. V prípade, že si žiadateľ zadefinuje vlastné špecifické

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

kritériá, je povinný spolu s prílohou 3f predložiť aj jasný popis aplikácie predmetných kritérií. RO pre IROP posudzuje navrhované kritériá vrátane ich aplikácie.

### III. Rozlišovacie kritériá

Ide o povinné kritériá, ktoré sa však aplikujú výlučne v prípade rovnosti bodov dvoch alebo viacerých žiadostí o príspevok nachádzajúcich sa na úrovni disponibilnej alokácie výzvy v príslušnom hodnotiacom kole, kedy nemôžu byť s ohľadom na obmedzenosť disponibilných zdrojov podporené všetky tieto žiadosti o príspevok.

Rozlišovacie kritériá sú:

- i. Hodnota Value for Money,
- ii. Posúdenie vplyvu a dopadu projektu na plnenie stratégie CLLD (posúdenie výberovou komisiou),  
Toto rozlišovacie kritérium sa aplikuje jedine v prípadoch, ak aplikácia na základe hodnoty value for money neurčila konečné poradie žiadostí o príspevok na hranici alokácie.

Rozlišovacie kritériá aplikujú odborní hodnotitelia.

Žiadateľ definuje jednu sadu kritérií pre výber osobitne pre každú hlavnú aktivitu, ku ktorej je projekt relevantný. Sady hodnotiacich kritérií pre hlavné aktivity projektu sa môžu opakovať, pokiaľ je to v súlade s pravidlami uvedenými vyššie.

Kritériá z ktorých žiadateľ vychádza pri stanovení sady kritérií pre výber projektov užívateľov sa nachádza nižšie.

**Povinné kritériá stanovené RO pre IROP**

Tabuľka 5 – Povinné kritériá stanovené RO pre IROP

P. č.	Kritérium	Skupina kritérií <sup>9</sup>	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
1.	Súlad projektu s programovou stratégiou IROP	1	Posudzuje sa súlad projektu s programovou stratégiou IROP, prioritnou osou č. 5 – Miestny rozvoj vedený komunitou, t.j. súlad s: <ul style="list-style-type: none"> <li>očakávanými výsledkami,</li> <li>definovanými oprávnenými aktivitami.</li> </ul>	Vylučujúce	áno	Zameranie projektu je v súlade s programovou stratégiou IROP.
					nie	Zameranie projektu nie je v súlade s programovou stratégiou IROP.
2.	Súlad projektu so stratégiou CLLD	1	Posudzuje sa súlad projektu so Stratégiou CLLD.	Vyučujúce	áno	Zameranie projektu je v súlade so stratégiou CLLD.
					nie	Zameranie projektu nie je v súlade so stratégiou CLLD.
3.	Vhodnosť a prepojenosť navrhovaných aktivít projektu vo vzťahu k východiskovej situácii a k stanoveným cieľom projektu	2	Posudzuje sa: <ul style="list-style-type: none"> <li>či aktivity nadväzujú na východiskovú situáciu,</li> <li>či sú dostatočne zrozumiteľné a je zrejmé, čo chce žiadateľ dosiahnuť,</li> <li>či aktivity naplňajú povinné merateľné ukazovatele.</li> </ul>	Vylučujúce	áno	Všetky hlavné aktivity projektu sú odôvodnené z pohľadu východiskovej situácie, sú zrozumiteľne definované a ich realizáciou sa dosiahnu plánované ciele projektu.

<sup>9</sup> Skupina kritérií predstavuje určitú oblasť hodnotenia. V rámci IROP sa požaduje, aby každý projekt bol zhodnotený v štyroch oblastiach, ktorým zodpovedajú štyri skupiny hodnotiacich kritérií. 1 . Príspevok navrhované projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD, 2 Navrhovaný spôsob realizácie projektu, 3 Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa, 4 Finančná a ekonomická stránka projektu.

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

P. č.	Kritérium	Skupina kritérií <sup>9</sup>	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
					nie	Minimálne jedna z hlavných aktivít projektu nie je odôvodnená z pohľadu východiskovej situácie a potrieb žiadateľa, nenaplnia merateľný ukazovateľ opatrenia, resp. projekt neobsahuje aktivity, ktoré sú nevyhnutné pre jeho realizáciu. Zistené nedostatky sú závažného charakteru.
4.	Posúdenie prevádzkovej a technickej udržateľnosti projektu	3	Posudzuje sa kapacita žiadateľa na zabezpečenie udržateľnosti výstupov projektu po realizácii projektu (podľa relevantnosti): zabezpečenie technického zázemia, administratívnych kapacít, zrealizovaných služieb a pod.	Bodové kritérium	0 bodov	Žiadateľ nedokáže zabezpečiť potrebné technické zázemie alebo administratívne kapacity, legislatívne prostredie (analogicky podľa typu projektu) s cieľom zabezpečenia udržateľnosti výstupov/výsledkov projektu po ukončení realizácie jeho aktivít. Žiadateľ nevyhodnotil možné riziká udržateľnosti projektu vrátane spôsobu ich predchádzania a ich manažmentu.
					2 body	Žiadateľ dokáže zabezpečiť potrebné technické zázemie alebo administratívne kapacity, legislatívne prostredie (analogicky podľa typu projektu) s cieľom zabezpečenia udržateľnosti

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

P. č.	Kritérium	Skupina kritérií <sup>9</sup>	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
						výstupov/výsledkov projektu po ukončení realizácie jeho aktivít. Žiadateľ vyhodnotil možné riziká udržateľnosti projektu vrátane spôsobu ich predchádzania a ich manažmentu.
5.	Posúdenie inovatívnosti projektu	1	Posudzuje sa, či má projekt inovatívny charakter. Inovatívny charakter predstavuje zavádzanie nových postupov, nového prístupu, predstavenie nových výrobkov, štúdií alebo spôsobu realizácie projektu, ktoré na danom území neboli doteraz aplikované.	Bodové kritérium	2 body	Projekt má inovatívny charakter.
					0 bodov	Projekt nemá inovatívny charakter.
6.	Oprávnenosť výdavkov (vecná oprávnenosť, účelnosť a nevyhnutnosť).	4	<p>Posudzuje sa, či sú žiadané výdavky projektu:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ vecne (obsahovo) oprávnené v zmysle podmienok výzvy,</li> <li>▪ účelné z hľadiska predpokladu naplnenia stanovených cieľov projektu,</li> <li>▪ nevyhnutné na realizáciu aktivít projektu</li> </ul> <p>V prípade identifikácie výdavkov, ktoré nespĺňajú uvedené kritériá hodnotiteľ tieto výdavky v zodpovedajúcej výške skráti.</p>	Vylučujúce	áno	70% a viac finančnej hodnoty žiadateľom definovaných celkových oprávnených výdavkov projektu je možné považovať za oprávnené.



Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

P. č.	Kritérium	Skupina kritérií <sup>9</sup>	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
					nie	Menej ako 70% finančnej hodnoty žiadateľom definovaných celkových oprávnených výdavkov projektu nie je možné považovať za oprávnené.
7.	Efektívnosť a hospodárnosť výdavkov projektu	4	<p>Posudzuje sa, či navrhnuté výdavky projektu spĺňajú podmienku hospodárnosti a efektívnosti, t.j. či zodpovedajú obvyklým cenám v danom mieste a čase. Uvedené sa overuje prostredníctvom stanovených benchmarkov (mernej investičnej náročnosti projektu) a/alebo finančných limitov, príp. zrealizovaného verejného obstarávania, vykonaného prieskumu trhu alebo ďalších nástrojov na overenie hospodárnosti a efektívnosti výdavkov (napr. znalecký posudok).</p> <p>V prípade identifikácie výdavkov, ktoré nespĺňajú uvedené kritériá hodnotiteľ tieto výdavky v zodpovedajúcej výške skrátí.</p>	Vylučujúce	<p>áno</p> <p>nie</p>	<p>Žiadané výdavky projektu sú hospodárne a efektívne a zodpovedajú obvyklým cenám v danom čase a mieste a spĺňajú cieľ minimalizácie nákladov pri dodržaní požadovanej kvality výstupov.</p> <p>Žiadané výdavky projektu nie sú hospodárne a efektívne, nezodpovedajú obvyklým cenám v danom čase a mieste, nespĺňajú cieľ minimalizácie nákladov pri dodržaní požadovanej kvality výstupov.</p>
8.	Finančná charakteristika žiadateľa	4	Posudzuje sa finančná situácia/stabilita užívateľa, a to podľa vypočítaných hodnôt ukazovateľov vychádzajúc z účtovnej závierky užívateľa.	Bodové kritérium	0 bodov	Subjekt s nepriaznivou finančnou situáciou

Komentár od [FM4]: Upraviť na 1 bod

Komentár od [FM3]: MAS upraví rozsah bodového hodnotenia z 0,4,8 na 1,2,3.

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

P. č.	Kritérium	Skupina kritérií <sup>9</sup>	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
			V prípade verejného sektora sa komplexne posudzujú ukazovatele likvidity a ukazovatele zadlženosti. V prípade súkromného sektora sa finančné zdravie posúdi na základe modelu hodnotenia firmy tzv. Altmanov index.		4 body	Subjekt s neurčitou finančnou situáciou
					8 bodov	Subjekt s dobrou finančnou situáciou
9.	Finančná udržateľnosť projektu	4	Posudzuje sa zabezpečenie udržateľnosti projektu, t.j. finančného krytia prevádzky projektu počas celého obdobia udržateľnosti projektu prostredníctvom finančnej analýzy projektu.	Vylučujúce kritérium	áno	Finančná udržateľnosť nie je zabezpečená.
					nie	Finančná udržateľnosť je zabezpečená.
10.	Vytvorenie pracovného miesta <sup>10</sup>	1	Posudzuje sa, či žiadateľ vytvorí minimálne 0,5 úväzkové pracovné miesto FTE alebo 1 pracovné miesto FTE, v závislosti od výšky poskytovaného NFP	Vylučujúce kritérium	áno	Žiadateľ, ktorého výška NFP je nižšia ako 25 000 Eur, sa zaviazal vytvoriť minimálne 0,5 úväzkové pracovné miesto FTE. Žiadateľ, ktorého výška NFP je vyššia alebo rovná 25 000 Eur, sa zaviazal vytvoriť minimálne 1 pracovné miesto FTE. pracovného miesta je 3 roky od ukončenia projektu.
					nie	Žiadateľ, ktorého výška NFP je nižšia ako

Komentár od [FM5]: Upraviť na 2 body

Komentár od [FM6]: Upraviť na 3 body

<sup>10</sup> Platí len pre hlavnú aktivitu A1

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

P. č.	Kritérium	Skupina kritérií <sup>9</sup>	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
						25 000 Eur, sa nezaviazal vytvoriť minimálne 0,5 úväzkové pracovné miesto FTE. Žiadateľ, ktorého výška NFP je vyššia alebo rovná 25 000 Eur, sa nezaviazal vytvoriť minimálne 1 pracovné miesto FTE.
11.	Hodnota vytvoreného pracovného miesta <sup>11</sup>	1	Posudzuje sa hodnota vytvoreného pracovného miesta. Hodnota pracovného miesta sa vypočíta ako výška schváleného príspevku k plánovanej hodnote merateľného ukazovateľa A104 <i>Počet vytvorených pracovných miest.</i>	Bodové kritérium	0 bodov	Ak je hodnota pracovného miesta FTE rovná alebo vyššia ako 50 000 EUR
					4 body	Ak je hodnota pracovného miesta FTE nižšia ako 50 000 EUR a rovná alebo vyššia ako 25 000 Eur
					8 bodov	Ak je hodnota pracovného miesta FTE nižšia ako 25 000 EUR
12.	Projekt má dostatočnú pridanú hodnotu pre územie	1	Projekt má dostatočnú úroveň z hľadiska zabezpečenia komplexnosti služieb v území alebo z hľadiska jeho využiteľnosti v území	Vylučovacie kritérium	áno	Projekt má dostatočnú úroveň z hľadiska zabezpečenia komplexnosti služieb v území alebo z hľadiska jeho využiteľnosti, projekt nie je čiastkový a je možné pomenovať jeho reálny dopad na územie a ciele stratégie.
					nie	Projekt nemá dostatočnú úroveň z hľadiska zabezpečenia

<sup>11</sup> Platí len pre hlavnú aktivitu A1

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

P. č.	Kritérium	Skupina kritérií <sup>9</sup>	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
						komplexnosti služieb v území alebo z hľadiska jeho využiteľnosti, projekt má skôr čiastkový charakter a nie je možné pomenovať jeho reálny dopad na územie a ciele stratégie.

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

Dobrovoľné kritériá – preddefinované RO pre IROP

Tabuľka 6 Dobrovoľné kritériá všeobecné– platia pre všetky hlavné aktivity projektu

P.č.	Kritérium	Skupina kritérií	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
1	Projekt vytvorí nové pracovné miesto pre osobu zo znevýhodnených skupín.	1	Posudzuje sa na základe preukázanej garancie užívateľa, že projektom vytvorené pracovné miesto obsadí zamestnancom zo znevýhodnených skupín ako sú tieto definované vo výzve MAS.	Bodové kritérium	0 bodov	nie
					2 body	áno
2	Projekt zohľadňuje miestne špecifiká	2	Posudzuje sa na základe žiadateľom poskytnutých informácií o realizácii projektu. Miestne špecifiká sú: •charakteristický ráz územia • kultúrny a historický ráz územia • miestne zvyky, gastronómia • miestna architektúra a pod.	Bodové kritérium	0 bodov	nie
					2 body	áno
3	Znížená miera spolufinancovania projektu zo zdrojov príspevku.	2	Posudzuje sa na základe rozdielu medzi maximálnou mierou financovania oprávnených výdavkov projektu MAS z príspevku uvedenou vo výzve a žiadateľom požadovanou mierou financovania oprávnených výdavkov z príspevku.	Bodové kritérium	0 bodov	menej ako 1 p.b.
					1 bod	od 1 do 10 p.b.(vrátane)
					3 body	od 10 do 20 p.b. (vrátane)
					5 bodov	od 20 p.b. a viac
4	Žiadateľovi nebol doteraz schválený žiaden projekt v rámci výziev MAS.	1	Posudzuje sa na základe databázy schválených projektov v CLLD príslušnej MAS.	Bodové kritérium	0 bodov	áno
					1 bod	nie
5	Prínos realizácie projektu na území MAS.	1	Posudzuje sa na základe informácií uvedených žiadateľov o pozitívnych vplyvoch výstupov realizovaného projektu na širšie územie MAS.	Bodové kritérium	0 bodov	Projekt má prínos pre jednu obec na území MAS.
					2 body	Projekt má prínos pre dve až tri obce na území MAS.
					4 body	Projekt má prínos pre tri a viac obcí na území MAS.

**Komentár od [A7]:** V prípade, ak má MAS nastavené toto kritérium, opravi inštrukciu pre pridelenie 4och bodov na „štyri a viac obcí“

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

P.č.	Kritérium	Skupina kritérií	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
6	Výška žiadaného príspevku projektu.	1	Posudzuje sa výška žiadaného príspevku projektu k celkovej maximálnej hodnote príspevku, ktorý si môže užívateľ nárokovať v rámci podmienok predmetnej výzvy.	Bodové kritérium	0 bodov	viac ako 80%
					2 body	od 50% do 80% (vrátane)
					3 body	od 30% do 50 % (vrátane)
					4 body	menej ako 30 %
7	Projekt napĺňa špecifický merateľný ukazovateľ stratégie CLLD daného opatrenia.	1	Posudzuje sa, či sa užívateľ zaviazal k naplneniu špecifického merateľného ukazovateľa stratégie CLLD, definovaného vo výzve MAS.	Bodové kritérium	0 bodov	Projekt nenapĺňa špecificky stanovený merateľný ukazovateľov stratégie CLLD
					2 body	Projekt napĺňa špecificky stanovený merateľný ukazovateľov stratégie CLLD

**Komentár od [A8]:** V prípade, ak má MAS nastavené toto kritérium pre niektorú aktivitu –viď nižšie, odporúčame MAS overiť si aplikovateľnosť tohto kritéria, resp. odporúčame toto dobrovoľné kritérium odstrániť.

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

Tabuľka 7 – pre aktivitu A1 Podpora podnikania a inovácií

P. č.	Kritérium	Skupina kritérií	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
1	Projektom dosiahne žiadateľ nový výrobok pre firmu	1	<p>Posudzuje sa na základe uznanej hodnoty merateľného ukazovateľa A101 Počet produktov, ktoré sú pre firmu nové.</p> <p>V prípade, ak hodnotiteľ dospeje k záveru, že plánovaná hodnota nie je reálna túto hodnotu zníži.</p> <p>V prípade zníženia na nulu, t.j. žiadny z výrobkov nie je nový pre firmu, zníži plánovanú hodnotu merateľného ukazovateľa na úroveň nula.</p>	Bodové kritérium	0 bodov	Žiadateľ nepredstaví nový výrobok pre firmu.
					2 body	Žiadateľ predstaví nový výrobok pre firmu
2	Projektom dosiahne žiadateľ nový výrobok na trh	1	<p>Posudzuje sa na základe uznanej hodnoty merateľného ukazovateľa A102 Počet produktov, ktoré sú pre trh nové.</p> <p>V prípade, ak hodnotiteľ dospeje k záveru, že plánovaná hodnota nie je reálna túto hodnotu zníži.</p> <p>V prípade zníženia na nulu, t.j. žiadny z výrobkov nie je nový pre trh, zníži plánovanú hodnotu merateľného ukazovateľa na úroveň nula.</p>	Bodové kritérium	0 bodov	Žiadateľ nepredstaví nový výrobok pre trh
					4 body	Žiadateľ predstaví nový výrobok pre trh
3	Investícia sa týka výrobkov a služieb, ktoré majú značku kvality, regionálnu značku kvality alebo chránené označenie	1	Posudzuje sa, či žiadateľ realizáciou projektu podporí výrobky, ktoré majú značku kvality, regionálnu registrovanú značku alebo chránené označenie pôvodu.	Bodové kritérium	0 bodov	Žiadateľ realizáciou projektu nepodporí výrobky, ktoré majú značku kvality, regionálnu značku kvality alebo chránené označenie pôvodu.
					2 body	Žiadateľ realizáciou projektu podporí výrobky, ktoré majú značku kvality, regionálnu značku kvality alebo chránené označenie pôvodu.

Tabuľka 8 Kritériá pre aktivitu C1 Komunitné sociálne služby

P.č.	Kritérium	Skupina	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
------	-----------	---------	--------------------	-----	------------	------------------

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

		kritérií				
1	Zvýšené kapacity poskytovaných komunitných sociálnych služieb.	1	Posudzuje sa na základe uznanej hodnoty merateľného ukazovateľa C104 Zvýšená kapacita podporených zariadení sociálnych služieb. V prípade, ak hodnotiteľ dospeje k záveru, že plánovaná hodnota nie je reálna túto hodnotu zníži.	Bodové kritérium	0 bodov	menej ako 1
					1 bod	zvýšená kapacita od 1 do 4 (vrátane)
					2 body	zvýšená kapacita od 5 do 9 (vrátane)
					4 body	zvýšená kapacita od 10 a viac

Tabuľka 9 Kritériá pre aktivitu D1 Učebne základných škôl

P.č.	Kritérium	Skupina kritérií	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
1	Kapacita podporenej školskej infraštruktúry základných škôl	1	Posudzuje sa na základe uznanej hodnoty merateľného ukazovateľa D103 Kapacita podporenej školskej infraštruktúry základných škôl. V prípade, ak hodnotiteľ dospeje k záveru, že plánovaná hodnota nie je reálna túto hodnotu zníži.	Bodové kritérium	0 bodov	menej ako 1
					1 bod	kapacita od 1 do 29 (vrátane)
					2 body	kapacita od 29 do 59 (vrátane)
					4 body	kapacita od 60 a viac

Tabuľka 10 Kritériá pre aktivitu D2 Skvalitnenie a rozšírenie kapacít predškolských zariadení

P.č.	Kritérium	Skupina kritérií	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
1	Zvýšená kapacita podporenej školskej infraštruktúry materských škôl	1	Posudzuje sa na základe uznanej hodnoty merateľného ukazovateľa D205 Zvýšená kapacita podporenej školskej infraštruktúry materských škôl. V prípade, ak hodnotiteľ dospeje k záveru, že plánovaná hodnota nie je reálna túto hodnotu zníži.	Bodové kritérium	0 bodov	menej ako 1
					1 bod	zvýšená kapacita od 1 do 4 (vrátane)
					2 body	zvýšená kapacita od 5 do 9 (vrátane)
					4 body	zvýšená kapacita od 10 a viac

Tabuľka 11 Kritériá pre aktivitu E1 Trhové priestory

P.č.	Kritérium	Skupina kritérií	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
1	Zvýšenie kapacity trhoviska.	1	Posudzuje sa na základe uznanej hodnoty merateľného ukazovateľa E103 Zvýšenie kapacity trhoviska. V prípade, ak hodnotiteľ dospeje k záveru, že plánovaná hodnota nie je reálna túto hodnotu zníži.	Bodové kritérium	0 bodov	menej ako 1
					1 bod	zvýšená kapacita od 1 do 4 (vrátane)
					2 body	zvýšená kapacita od 5 do 9 (vrátane)
					4 body	zvýšená kapacita od 10



Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

				a viac
--	--	--	--	--------

Tabuľka 12 Kritériá pre aktivitu F1 Verejný vodovod

P.č.	Kritérium	Skupina kritérií	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
1	Miera pokrytia územia existujúcim vodovodom.	1	Posudzuje sa na základe percentuálneho vyjadrenia už existujúceho vodovodu na území žiadateľa.	Bodové kritérium	0 bodov	Menej ako 85%
					4 body	Viac ako 85%

Tabuľka 13 Kritériá pre aktivitu F2 Verejná kanalizácia

P.č.	Kritérium	Skupina kritérií	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
1	Miera pokrytia územia existujúcou kanalizáciou.	1	Posudzuje sa na základe percentuálneho vyjadrenia už existujúcej verejnej kanalizácie na území žiadateľa.	Bodové kritérium	0 bodov	Menej ako 85%
					4 body	Viac ako 85%

Zásady aplikácie kritérií:

- Vylučovacie kritériá: Úspešný užívateľ musí splniť všetky povinné vylučovacie kritériá hodnotením „áno“
- Bodové kritériá: Úspešný užívateľ musí splniť všetky bodové kritériá (povinné aj dobrovoľné, ktoré si MAS vyberie) na minimálne 60%.

Pri aplikácii kritérií platí, že sa zaokrúhľuje smerom nahor.

### Špecifické kritériá MAS

Ide o kritériá, ktoré je žiadateľ oprávnený (nie povinný) definovať samostatne v súlade so stratégiou CLLD. Ich počet je však obmedzený na **maximálne 2 kritériá v každej sade kritérií**.

Prijímateľ definuje hodnotiace kritériá v nasledovnej štruktúre:

Tabuľka 14 Špecifické kritériá MAS

P.č.	Kritérium	Skupina kritérií	Predmet hodnotenia	Typ	Hodnotenie	Spôsob aplikácie
	výstižný názov kritéria	Uvedie sa podľa predmetu hodnotenia	Uvedie sa presný predmet hodnotenie a zdroj informácie pre hodnotenie.	Uvedie sa typ hodnotenia: vylučujúce alebo bodovacie)	bodové alebo odpoveď áno/nie	Uvedie sa spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria.
					bodové alebo odpoveď áno/nie	Uvedie sa spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria.

**Rozlišovacie kritériá**

V rámci rozlišovacích kritérií sa aplikuje kritérium value for money a/alebo posúdenie vplyvu a dopadu na plnenie stratégie CLLD

Tabuľka 15 – Value for money

Hlavná aktivita	Ukazovateľ na úrovni projektu	Merná jednotka ukazovateľa	Spôsob výpočtu
A.1 Podpora podnikania a inovácií	A104 Počet vytvorených pracovných miest.	FTE	výška príspevku v EUR na hlavnú aktivitu projektu / FTE
B1. Investície do cyklistických trás a súvisiacej podpornej infraštruktúry	-----	-----	neaplikuje sa
B2. Zvyšovanie bezpečnosti a dostupnosti sídiel	-----	-----	neaplikuje sa
B3. Nákup vozidiel spoločnej dopravy osôb	-----	-----	neaplikuje sa
C1. Komunitné sociálne služby	C104 Zvýšená kapacita podporených sociálnych služieb. zariadení	Miesto v sociálnych službách	výška príspevku v EUR na hlavnú aktivitu projektu / Miesto v sociálnych službách
C2. Terénne a ambulantné služby	-----	-----	neaplikuje sa
D1. Učebne základných škôl	D103 Kapacita podporenej školskej infraštruktúry základných škôl.	Žiak	výška príspevku v EUR na hlavnú aktivitu projektu / počet žiakov
D2. Skvalitnenie a rozšírenie kapacít predškolských zariadení	D205 Zvýšená kapacita podporenej školskej infraštruktúry materských škôl.	Dieťa	výška príspevku v EUR na hlavnú aktivitu projektu / počet detí
E1. Trhové priestory	E103 Zvýšenie kapacity trhoviska.	počet	výška príspevku v EUR na hlavnú aktivitu projektu / počet
F1. Verejný vodovod	Zvýšený počet obyvateľov so zlepšenou dodávkou pitnej vody	EO	výška príspevku v EUR na hlavnú aktivitu projektu / EO
F2. Verejná kanalizácia	Zvýšený počet obyvateľov so zlepšeným čistením komunálnych	EO	výška príspevku v EUR na hlavnú aktivitu projektu / EO

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

	odpadových vôd		
--	----------------	--	--

Posúdenie vplyvu a dopadu projektu na plnenie stratégie CLLD

Odborní hodnotitelia posúdia projekty na hranici alokácie z hľadiska ich vplyvu a dopadu na plnenie stratégie CLLD.

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

### **Kritéria pre výber projektov užívateľov stanovené žiadateľom**

Žiadateľ v súlade s vyššie uvedenými pravidlami stanovuje kritériá výberu projektov užívateľov. Pri stanovovaní kritérií tieto kategorizuje do nasledovných štyroch skupín:

1. Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD,
2. Navrhovaný spôsob realizácie projektu  
Ide o kritériá, ktorými žiadateľ posúdi prepojenie navrhovaných aktivít s výsledkami a cieľmi projektu, posúdenie vhodnosti navrhovaných aktivít a spôsobu ich realizácie posúdenie navrhovaných aktivít z vecného, časového hľadiska a z hľadiska ich prevádzkovej a technickej udržateľnosti, posúdenie reálnosti plánovanej hodnoty merateľných ukazovateľov s ohľadom na časové, finančné a vecné hľadisko.
3. Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa  
Posúdenie dostatočných administratívnych a prípadne odborných kapacít užívateľa na riadenie a odbornú realizáciu projektu.
4. Finančná a ekonomická stránka projektu  
Posúdenie oprávnenosti navrhovaných výdavkov v zmysle výzvy, overenie hospodárnosti a efektívnosti navrhovaných výdavkov, posúdenie zrealizovanej finančnej analýzy, hodnotenie finančnej a ekonomickej výkonnosti subjektu užívateľa vo vzťahu ku schopnosti zabezpečiť finančnú udržateľnosť projektu

**Platí, že pri rovnosti bodov dochádza k aplikácii Rozlišovacích kritérií.**

**Inštrukcia k možnosti zmeny nasledovnej časti konceptu:**

**MAS môže odstrániť/doplniť pre pôvodné alebo nové aktivity dobrovoľné hodnotiace kritériá. MAS nemôže odstrániť povinné kritériá, resp. pri doplnení novej aktivity musí použiť minimálne povinné kritériá pre danú aktivitu.**

**Zoznam povinných a dobrovoľných kritérií – vid' vyššie v texte konceptu.**

**MAS môže vykonať úpravu hodnotiacich kritérií iba 1 krát do konca programového obdobia, s výnimkou opravy chýb alebo z iniciatívy RO pre IROP.**

**Pozn. MAS zároveň upraví bodový rozsah povinného hodnotiaceho kritériá „Finančná charakteristika žiadateľa“ z 0,4,8 na 1,2,3.**

**VYKONANIE ZMENY iba v tejto časti nemá za následok povinnosť uplatniť proces „Žiadosť o zmenu zmluvy“, postačuje uplatniť proces „Oznámenie o zmene projektu“ v rámci Zmluvy o poskytnutí NFP, ktorú má MAS uzavretú s RO k implementačnému projektu.**

Aktivita A1 Podpora podnikania a inovácií

Hodnotiace kritériá

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
1.	Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD				
2.	Navrhovaný spôsob realizácie projektu				
3.	Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa				

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
<b>4.</b>	<b>Finančná a ekonomická stránka projektu</b>				

Aktivita B1. Investície do cyklistických trás a súvisiacej podpornej infraštruktúry

Hodnotiace kritériá:

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
<b>1.</b>	<b>Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD</b>				
<b>2.</b>	<b>Navrhovaný spôsob realizácie projektu</b>				
<b>3.</b>	<b>Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa</b>				
<b>4.</b>	<b>Finančná a ekonomická stránka projektu</b>				

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

B2 Zvyšovanie bezpečnosti a dostupnosti sídiel

Hodnotiace kritériá:

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
<b>1.</b>	<b>Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD</b>				
<b>2.</b>	<b>Navrhovaný spôsob realizácie projektu</b>				
<b>3.</b>	<b>Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa</b>				
<b>4.</b>	<b>Finančná a ekonomická stránka projektu</b>				



Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

B3 Nákup vozidiel spoločnej dopravy osôb

Hodnotiace kritériá:

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
1.	<b>Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD</b>				
2.	<b>Navrhovaný spôsob realizácie projektu</b>				
3.	<b>Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa</b>				
4.	<b>Finančná a ekonomická stránka projektu</b>				

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

C1 Komunitné sociálne služby

Hodnotiace kritériá:

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
<b>1.</b>	<b>Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD</b>				
<b>2.</b>	<b>Navrhovaný spôsob realizácie projektu</b>				
<b>3.</b>	<b>Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa</b>				
<b>4.</b>	<b>Finančná a ekonomická stránka projektu</b>				

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

C2. Terénne a ambulantné služby

Hodnotiace kritériá:

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
<b>1.</b>	<b>Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD</b>				
<b>2.</b>	<b>Navrhovaný spôsob realizácie projektu</b>				
<b>3.</b>	<b>Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa</b>				
<b>4.</b>	<b>Finančná a ekonomická stránka projektu</b>				

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

D1 Učebne základných škôl

Hodnotiace kritériá:

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
1.	<b>Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD</b>				
2.	<b>Navrhovaný spôsob realizácie projektu</b>				
3.	<b>Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa</b>				
4.	<b>Finančná a ekonomická stránka projektu</b>				

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

D2 Skvalitnenie a rozšírenie kapacít predškolských zariadení

Hodnotiace kritériá:

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
1.	<b>Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD</b>				
2.	<b>Navrhovaný spôsob realizácie projektu</b>				
3.	<b>Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa</b>				
4.	<b>Finančná a ekonomická stránka projektu</b>				

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

E1 Trhové priestory

Hodnotiace kritériá:

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
1.	<b>Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD</b>				
2.	<b>Navrhovaný spôsob realizácie projektu</b>				
3.	<b>Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa</b>				
4.	<b>Finančná a ekonomická stránka projektu</b>				

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

F1 Verejný vodovod

Hodnotiace kritériá:

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
1.	<b>Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD</b>				
2.	<b>Navrhovaný spôsob realizácie projektu</b>				
3.	<b>Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa</b>				
4.	<b>Finančná a ekonomická stránka projektu</b>				

Príloha č. 3f Príručky pre žiadateľa

F2 Verejná kanalizácia

Hodnotiace kritériá:

P.č.	Kritérium	Predmet hodnotenia	Typ kritéria	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
1.	<b>Príspevok navrhovaného projektu k cieľom a výsledkom IROP a CLLD</b>				
2.	<b>Navrhovaný spôsob realizácie projektu</b>				
3.	<b>Administratívna a prevádzková kapacita užívateľa</b>				
4.	<b>Finančná a ekonomická stránka projektu</b>				



## 6. Podmienky poskytnutia príspevku

Žiadateľ túto časť nemení.

Žiadateľ je povinný primerane aplikovať pri vyhlasovaní výziev na výber projektov užívateľov nasledovné podmienky poskytnutia príspevku:

1. Právna forma, resp. právna forma a veľkosť podniku
2. Podmienka, že žiadateľ nie je podnikom v ťažkostiach
3. Podmienka finančnej spôsobilosti spolufinancovania projektu
4. Podmienka, že žiadateľ má schválený program rozvoja a príslušnú územnoplánovaciu dokumentáciu (týka sa len obce/VÚC)
5. Podmienka, že žiadateľ ani jeho štatutárny orgán, ani žiadny člen štatutárneho orgánu, ani prokurista/i, ani osoba splnomocnená zastupovať žiadateľa v procese schvaľovania žiadosti o príspevok neboli právoplatne odsúdení za niektorý z vybraných trestných činov
6. Podmienka, že žiadateľ, ktorým je právnická osoba, nemá právoplatným rozsudkom uložený trest zákazu prijímať dotácie alebo subvencie, trest zákazu prijímať pomoc a podporu poskytovanú z fondov Európskej únie alebo trest zákazu účasti vo verejnom obstarávaní
7. Podmienka oprávnenosti aktivít projektu
8. Podmienka pre najskorší možný začiatok, resp. ukončenie realizácie aktivít projektu
9. Podmienka, že projekt je realizovaný na území MAS
10. Súlad s horizontálnymi princípmi
11. Oprávnenosť výdavkov projektu
12. Podmienky splnenia kritérií pre výber projektov
13. Podmienky vyplývajúce zo schémy pomoci (ak relevantné)
14. Podmienka neporušenia zákazu nelegálnej práce a nelegálneho zamestnávania
15. Vyhlásené VO na hlavné aktivity projektu
16. Podmienka mať povolenia na realizáciu aktivít projektu
17. Podmienka mať vysporiadané majetkovo-právne vzťahy
18. Maximálna a minimálna výška príspevku
19. Časová oprávnenosť realizácie projektu
20. Podmienky poskytnutia príspevku z hľadiska definovania merateľných ukazovateľov projektu

RO pre IROP upraví podmienky a rozsah aplikácie podmienok poskytnutia príspevku v rámci usmernení vydávaných RO pre IROP, ktoré sú pre žiadateľa záväzné.